



2015年度“最美宁波人”请您投票

市民可通过“宁波发布”公众微信号踊跃参与

本报讯(记者 王思勤) 2015年,谁的事迹在宁波广为流传,谁的故事打动过你的心灵,谁的精神给你温暖和力量?日前,2015年度“最美宁波人”评选组委会已评出21名2015年度“最美宁波人”候选人,即日起至1月23日,市民可以为自己心目中的“最美宁波人”投上一票。组委会将根据市民投票情况和专家意见,在候选人中评选出11名2015年度“最美宁波人”。

21名候选人的详细事迹刊登在今天的《宁波晚报》(详见第5版)和中国宁波网。欢迎广大市民朋友通过“宁波发布”微信公众号踊跃参与投票。

本次评选活动于去年10月19日启动,由中共宁波市委宣传部主办,宁波市各新闻媒体承办。活动启动后,各县(市)区委宣传部、市直各单位、市级新闻单位和广大市民纷纷向组委会办公室推荐了64名先进人物。评选组委会聘请的10余名专家评委,按照“时代性、典型性、感染力、影响力”的基本标准,以无记名投票的方式从中评选出了21名候选人。

这些候选人中,有入选2015年度“浙江骄傲”候选人的屠呦呦、陈淑芳;有一家五代坚守灯塔的叶中央家庭,有守在抗台一线却错过父亲最后一面的街道工作人员李胜,有连做8台手术、手术间隙撑不住了便坐在地上吸氧的“最美女医生”丁慧青,有从警32年扎根基层一线不幸因公牺牲的徐鉴华,有身患残疾却坚持公益15年的何美蓉,还有多年来累计献血6吨多、为无数患者带去希望,还将爱心传递到上海、杭州等地的红色力量志愿者服务队等等。

据组委会办公室负责人介绍,本次评选出来的“最美宁波人”候选人,他们的事迹有一个共同的特点,就是与宁波息息相关,2015年度在宁波留下了感人事迹,或为宁波作出了突出贡献,诠释了社会主义核心价值观,引起了广泛关注,给整个社会注入了正能量。

据悉,经市民投票以及专家定评后,最终将产生11名2015年度“最美宁波人”。1月底,主办单位将在市各媒体上公布当选人名单。



让旅客走得更顺心

春运将至,昨天南站综管办更新南北广场分层图及公交线路图28处,让旅客对区域布局有更清晰直观的了解。
记者 许天长 通讯员 刘妍珣 张立 摄

从宁波出发的热门航线票价高企 把父母接来过年,说不定更省钱 您不妨试试“反向春运”,两地票价相差1倍多

□记者 房伟 通讯员 黄跃光

腊八节过完意味着年关临近,春运也将于本周拉开帷幕。目前春节前宁波飞往成都、重庆、武汉、西安等城市的机票价格折扣越来越少,飞往三亚、海口部分热门航线机票已售罄。

面对“一票难求”的现状以及高昂的交通成本,在宁波打拼的一些外地年轻人逐渐产生了将父母接到身边,一起过年的想法。这种“反向春运”航线的机票价格一般都较便宜,优惠幅度明显。对此,宁波机场客服部门在总结多年来的经验后认为,这样的选择不仅让“上班一族”多了一种团圆的途径,还节省时间、减轻经济负担,不妨一试。

热门航线:价格高企折扣难觅

记者昨日从宁波机场市场部门了解到,今年春节的民航客流高峰将集中在2月1日至7日和2月12日至17日这两个时间段,宁波机场单日最高客流吞吐量将有望突破2.65万人次,创下历年之最。

而从1月初到2月上旬,机票价格正呈现逐步上涨的趋势,1月下旬成为机票价格的“分水岭”。在此之前,大部分机票还有较大的折扣优惠,此后折扣机票将越来越少。

例如北京、广州、深圳等城市飞往宁波的航班呈现“爬坡”走势,随着年关临近正逐步走高;宁波飞往三亚、西安、哈尔滨等旅游城市的航班已经基本无折扣票,甚至部分日期已“一票难求”。

反向春运:机票价格相差1倍多

与回乡机票折扣少不同的是,“反向春运”航线的机票价格却涨幅不大。

记者注意到,2月5日宁波飞成都的机票为1640元起,而在同一天,成都飞宁波的机票价格仅需680元左右,后者是前者的一半不到。同样这一天,宁波飞重庆的机票高达1540元,但重庆飞宁波的机票只需500余元。而且随着春节临近,两个方向的机票价格差进一步扩大。

既然“春运”与“反向春运”的机票价格差异如此之大,那么把父母接到宁波是不是更省钱呢?张女士与先生是在宁波打拼的一对小夫妻,双方父母都在重庆,他们今年就打算把双方父母接至宁波。

来自航空公司的最新数据也显示,机票价格正逐渐上涨,春节前一周有望达到峰值。农历除夕前三天(当天除外),宁波往返热门城市的航班机票价格几乎全部已经九折以上,个别航班机票已经处于售罄状态。

对此,民航业内人士分析,“像成都、重庆、武汉等地,在宁波务工和商务人士较多,春节期间会有大量在宁波工作的人回家过年,需求旺盛自然导致了机票价格较高。同时,三亚、西安、乌鲁木齐等航线由于本身航线密度不高,票价同样居高不下。”除此之外,热门旅游航线以及组团包机境外游也延续了往年的火爆。

张女士给记者算了一笔账,2月3日到6日,宁波飞重庆的机票价格为1600元左右,而重庆飞宁波仅为500元左右;在返程高峰期2月12日至15日,重庆飞宁波的机票价格为1300元左右,而宁波飞重庆的机票价格仅为640元左右,价格相差1倍还多。

“如果我们两个人过年都回重庆老家,那么往返光买机票就要花费近6000元。但是如果把双方的父母都接过来,四个人的往返机票也不到5000元,比我们两个人的花销还便宜。”

张女士表示,作为“上班一族”自己平日里工作较忙,年底假期也短,选择这种“反向春运”,不仅可以帮自己与家人团聚,而且趁着过年少,可以带父母好好逛逛宁波,过一个别样的团聚年。

我市出台加快发展体育产业实施意见 十年内至少新建足球场地100片

本报讯(记者 戴斌 通讯员 孙国栋) 《宁波市人民政府关于加快发展体育产业促进体育消费的实施意见》(简称《实施意见》)近日正式印发,同时推出“宁波市体育产业发展重点任务推进项目分解表”,其中包括“场馆建设”、“深化足球改革”、“落实产业发展优惠政策”等17项重点任务。

《实施意见》中提出:到2025年,人均体育场地面积超过2.5平方米;新建足球场地100片以上,实现全市100%乡镇拥有足球场;新建或改建社区中小型多功能运动场馆350个以上,社区与行政村的体育设施覆盖率达到100%;公共体育设施和符合条件的学校体育场地向社会开放率达到100%,在城市社区建设15分钟健身圈,全市经常参加体育锻炼的人数达到43%以上。

围绕发展目标,《实施意见》推出了一系列举措。比如机制创新方面,我市将加快综合性和单项体育赛事管理制度改革,公开赛事举办目录,并通过市场机制积极引入社会资本承办赛事;鼓励和支持具备条件的运动项目走职业化发展道路,其中特别提到“探索组建或引进职业足球俱乐部”。

在体育用品制造业和销售业,我市将培育两三个全国知名品牌。竞赛表演方面除了继续办好八一男女篮、国际网球赛、国家女排主场等传统赛事外,着力培育近年来涌现的真武魂自由搏击、国际铁人三项和宁波马拉松系列等新兴赛事,积极争取大型综合性赛事落户宁波。休闲健身方面,充分利用宁波的山水特色推进非奥项目及基地建设,加强步道和古道的联网,探索以“公园+体育”模式推进社会体育场地建设,同时协调推进体育与文化、旅游等相关产业的跨界融合发展。体育与教育融合方面,鼓励学校成立课外体育俱乐部,并将打造小学、初中、高中三级校园足球联赛。

此外,我市将积极培育体育社会组织健康发展。